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Szeptikus betegeken segít Faragó Helga, az SZTE ÚNKP-
ösztöndíjasa
2016. december 06.

A kutatói utánpótlást szolgálja az Új Nemzeti Kiválósági Program ösztöndíja. A Szegedi Tudományegyetem 122 ÚNKP-ösztöndíjasa közül
a medikus Faragó Helgát és mentorát, az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Sürgősségi Betegellátó Önálló Osztályát vezető
Pető Zoltánt az oklevél átadó ünnepségen arról is kérdeztük, mit jelent számukra az új kiválósági elismerés.
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– Azokat a szeptikus betegeket vizsgáljuk, akik az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Sürgősségi Betegellátó Önálló Osztályára
érkeznek. Az általunk bevezetett standardizált protokolloknak köszönhetően máris javult a szeptikus betegek észlelése és a túlélési esélyük
is – fogalmazott Faragó Helga. A Szegedi Tudományegyetem VI. éves orvostanhallgatója egyike az SZTE azon polgárainak, akik 2016.
november 29-én vették át az oklevelet, amely bizonyítja: elnyerték az Új Nemzeti Kiválósági Program (ÚNKP) támogatását.

  

 
Vérmérgezésnek nevezik a szepszist, az egész emberi szervezetet érintő, nehezen meghatározható betegséget. Ennek az összetett
tünetegyüttesnek a súlyos formája akár a beteg halálához is vezethet.
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– Nagyon nagy elismerés ez a díj számomra. Az Új Nemzeti Kiválósági Program ösztöndíja megerősít abban, hogy olyan kutatómunkát
folytatunk az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Sürgősségi Betegellátó Önálló Osztályán, amelynek van klinikai relevanciája. Ezt
elismerte az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Szegedi Tudományegyetem is, amiért nagyon hálásak vagyunk. Igazán nagy segítség a
kutatómunkában, hogy az ösztöndíjjal anyagilag is támogatják, amit elkezdtünk – mondta Faragó Helga.
 
Erkölcsi és anyagi elismerésként is jelentős az egyetemi hallgatóként 10 hónapon át elnyerhető havi 100 ezer forint ösztöndíj. Az ÚNKP-
támogatás felét technikai fejlesztésre – többek között – számítógépre szeretné elkölteni Az SZTE VI. éves medikája. Az ösztöndíj
fennmaradó részének további felhasználásáról később dönt, a mentorával együtt.
 
– Az Új Nemzeti Kiválósági Program pályázati felhívását Faragó Helga látta meg. A pályázati dosszié összeállításához a szakmai önéletrajz
megírásától kezdve az absztraktok mellékeléséig sok tennivalója volt. De volt is miről beszámolnia, hiszen az SZTE Szent-Györgyi Albert
Klinikai Központ 2014 júliusában megnyílt Sürgősségi Betegellátó Önálló Osztályának Faragó Helga az első tudományos diákköri munkát
végző hallgatója – mesélte az SZTE rektorának is Pető Zoltán. Az SZTE SBO osztályvezető docense elmondta: mentorált hallgatója
kapcsolódott ahhoz az általa elkezdett klinikai kutatáshoz, amely megalapozta a protokollokon és a nemzetközi bizonyítékokon alapuló
szepszis ellátásnak a szegedi bevezetését, folyamatos gyelését. – Faragó Helga ambiciózus, okos, törekvő és kitartó tudományos diákköri
hallgató, aki komoly klinikai kutatást alapozott meg már jelenlétével is. Megérdemelten kapta a kiválósági ösztöndíjat.
 
Adatgyűjtéssel két éve kezdte a szeptikus betegekkel kapcsolatos TDK-munkáját Faragó Helga. Először csak a kritikus állapotú pacienseket
ellátó folyosón dolgozott, majd kutatómunkáját kiterjesztette az összes szeptikus betegre: a szepszis levezetésétől kezdve, az
adatgyűjtésen át, a feldolgozást jelentő statisztika elkészítéséig terjedt feladatköre. Munkája eredményességét jelzi az is, hogy az SZTE
Általános Orvostudományi Kar (ÁOK) Tudományos Diákköri (TDK) Konferencián II. helyezett lett, így az Országos Tudományos Diákköri
Konferenciára is eljut Faragó Helga.
 
– Látom, hogy a klinikumban, a betegellátásban milyen kutatómunka hozhat változást, ezért a hallgató témaválasztásban a legnagyobb a
mentor szerepe – magyarázta Pető Zoltán. Az SZTE SBO osztályvezető docense korábbi munkahelyén, az SZTE Általános Orvostudományi
Kar Aneszteziológiai Intenzív Terápiás Intézetben is foglalkozott TDK-hallgatókkal. Így a sztenderdekhez való illeszkedéssel, a klinikai
auditok módszertanával kapcsolatos tapasztalatait tudja átadni mentorált hallgatóinak. – A TDK iránt érdeklődő medikusokkal együtt a
kutatómunka eredményeit át tudjuk ültetni a klinikai gyakorlatba. Ez nagyon fontos, mert az ellátásra jelentkező betegek egészségügyi
ellátását tehetjük még jobbá.
 
Az Új Nemzeti Kiválósági Program SZTE-ösztöndíjasainak 2016. november 29-én három professzor – Szabó Gábor, az SZTE rektora; Toldi
József, az SZTE Doktori Tanács elnöke; valamint Badó Attila, az SZTE tehetséggondozásért felelős rektori megbízottja, a Tehetségpont
vezetője – adta át az elismerő oklevelet.
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